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Olav-Trond Storrøsten har erfaring fra 30 års arbeid som lege med cystisk fibrose i Norge. Han kom som barnelege og gastrolog til Barneavdelingen Aker sykehus i 1980, og med sin kompetanse og lune vesen ble han en av avdelingens favoritter blant pasienter, pårørende og tverrfaglige personell. Uansett tilstander som akutt, kritisk, langvarig eller kronisk – han signaliserte ro og trygghet, viste et meget observant klinisk blikk og kom med veloverveide beslutninger for undersøkelser og behandling. Med sine østerdals-gener har han demonstrert at ”å skynde seg langsomt” er en god praksis og filosofi, særlig når man arbeider med krevende kliniske pasienter som barnegastrolog. Det er mange foreldre som har Olav-Trond å takke for at mat og fordøyelse hos deres barn fikk en positiv utvikling tross alt! 
Han var aktivt med i utviklingen av fagmiljø for cystisk fibrose ved Aker Universitetssykehus ledet av prof.dr.med. Øystein Aagenæs og overlege Helge Michalsen, og det medførte også samarbeid med Sosialmedisinsk seksjon for CF ved Institutt for Blødere og våre kollegaer der. Han ble valgt inn i NFCF fagråd som da var ledet av Gjermund Fluge, og han var med i gjennomføringen av studien for kartlegging av smitte mellom CF-personer i Norge. Det resulterte i masse faglige diskusjoner, vitenskapelig publikasjon og nye regler for hygiene fra NFCF fagråd i 1998. 
Han har deltatt i ulike studier og vært medforfatter i flere CF-publikasjoner som bl.a. fertilitet og morbiditet, Dios og magesmerter, skandinavisk prevalens og insidens av Pseudomonas og skandinavisk kartlegging av ernæringstilstand. De senere år har han deltatt i europeisk CF-arbeid gjennom Scandinavian CF Concortium Study Group og European CF Society med ulike kurs og seminarer.
Olav-Trond er en aktet foredragsholder ved ulike utdanninger innen helsefag, og har fast oppdrag for medisinstudenter ved Universitetet i Oslo. I mars 2010 deltar han sammen med Troels Normann Mathiesen og Ellen Julie Hunstad ved fagseminar i Slovakia for norske medisinstudenter i Polen, Tsjekkia, Ungarn og Slovakia.

Norsk senter for CF har hatt Olav-Trond som leder siden den spede begynnelse på Aker universitetssykehus i 1996, og da to år i tospann sammen med lungelege Ole Christen Hånæs. Så ble det flytting til Ullevål universitetssykehus med etablering og drift siden 1998, og han var vel forberedt på at her måtte det jobbes for at CF skulle få sin plass i den daglige sykehusdriften og som kompetansesenter. I et nyetableringskaos på Ullevål skulle oppbygging av det tverrfaglige team ved kompetansesenteret starte, og utvikling av den kliniske virksomhet, informasjon, fagutvikling, forskning og administrasjon skulle få sin naturlige plass. Og ikke minst fremme livsløpsperspektivet med at diagnosegruppen omfattet både barn, unge og voksne med CF.  Det er nok ikke mange utenom Olav-Trond som har så mye erfaring med den komplekse organisering og drift for kompetansesenteret kombinert med den kompleksitet som CF i seg selv representerer. Det har vært mange høye bølger, dype daler og uventede sjøslag underveis, men ”han Olav-Trond står han a’”.
Som lege har Olav-Trond alltid vært flink til å informere både barn og foreldre om den kliniske situasjonen og forventet forløp etter undersøkelser og behandling. Og enda bedre er denne ferdigheten blitt, selv om også dette kan forbedres utfra hans eget utsagn. Dette har nær sammenheng med oppgaven å gi barn, unge og voksne den kunnskap og de ferdigheter de trenger i hverdagen for å ivareta egen behandling og helse - et tema han er meget opptatt av.
Å lytte er jo en kunst sies det, og da må han være en av disse kunstnerne – både overfor barn, unge og voksne med CF, foreldre og familie, NFCF, Fagråd, kollegaer innenlands og utenlands, og ansatte ved Norsk senter for CF. Hans kontordør og telefonlinje er alltid åpen for de som tar direkte kontakt.

Som en konsekvens av dette har han som leder av NSCF tatt kontakt med NFCF Fagråd med ønske om å være en fast programpost på den årlige nasjonale opplæringsdagen under årsmøtehelgen med sin ”I dialog med NSCF”.

Han har underveis møtt noen overraskelser tross god oversikt over fagutviklingen innen CF, og opplevd at selv med årelang klinisk erfaring kan CF dukke opp der man minst venter det. Og så alle disse nye mikroorganismer med utrolig vanskelige navn som skal overvåkes i CF-lungene og behandles med antibiotika. Og hvor tungt det er når noen av våre barn, unge eller voksne med CF må gi etter for sykdommens utvikling og forlate livet. Da er det god faglig trøst i at med tiden har mange av våre voksne vært så heldige å oppleve å få transplantert nye lunger, og noen få også flere organer. Og at de som fødes med CF i dag har så mye bedre prognose for god helse og et godt liv enn tidligere.
Å ha en leder som har så god klinisk erfaring fra diagnosegruppens mange utfordringer tror flere av oss ”leg og lærd” har vært en stor fordel gjennom alle de administrative og krevende prosesser overfor vertssykehuset, helseregion, Avdeling for sjeldne funksjonshemninger og Helsedirektoratet. Man kan bli grå i håret av alt byråkrati og diskusjon som man møter som leder for Norsk senter for CF når man fremfører og argumenterer sitt budskap, og nå er han snart helt hvithåret.
Olav-Trond Storrøsten er unikt interessert i at barn, ungdom og voksne med CF skal få den beste behandling og oppfølging uansett hvor i Norge man bor basert på prinsippet om likeverd og rettferdighet, og hans utrettelige arbeidsinnsats som leder ved Norsk senter for cystisk fibrose er fokusert på dette mål. 

 Olav-Trond Storrøsten er en verdig kandidat for CF-prisen 2010.
